

PRE-BID MEETING HELD ON 17.10.2017: REPLY TO PRE-BID QUERIES RECEIVED FROM FIRMS ON VARIOUS DATES

NAME OF CLIENT:- ODISHA POWER TRANSMISSION CORPORATION LIMITED, Bhubaneswar			OPTCL Reply
Sl.No.	Clause	Query	
1	In Specific Experience: The Bidder shall demonstrate that it has successfully executed 1. 1 no. 132/33 kV or higher voltage class GRID Sub-Stations (AIS) with Power Transformer 2. 132kV or higher transmission line-31 kms	Is it in total turnkey or Semi-Turnkey projects	The Bidder shall demonstrate that it has successfully executed • 1 no. 132/33 kV or higher voltage class GRID Sub-Stations (AIS) with Power Transformer • 132kV or higher transmission line-31 kms (Route Length) on EPC Contract / Turnkey Contract basis for any Transmission Utility during Last seven Years preceding to the year from the date of NIT. (Supply of transformer for the GRID Sub-Station is not mandatory. However, the bidder should have successfully executed Erection, testing and commissioning of Power Transformer provided by OWNER (Owner supply item) is acceptable)
2	Tender document in hard copies	We need the tender documents in CD or Pendrive (Soft Copy)	A complete set of the Bidding Documents may be purchased by interested Bidders on the submission of a written application to the address above and upon payment of a non-refundable fee of Rs. 22400/- inclusive of GST @12% or equivalent convertible currency in USD or JPY, by way of demand draft issued in favour of OPTCL, payable at Bhubaneswar, Odisha, India.. As per Cl.8.0.8. Amendment of Bidding Documents Of Section 1. Instructions to Bidders: Any addendum issued shall be part of the Bidding Documents and shall be communicated in writing to all who have obtained the Bidding Documents from the Employer in accordance with ITB 6.3. If so specified in the BDS, the Employer shall also promptly publish the addendum on the Employer's web page in accordance with ITB 7.1.
3	NO SLD drawing given at the time of the tender document purchase	Please provide the SLD drawing	The indicative SLDs of Gondia and Rajnagar Sub-Station are uploaded in OPTCL website.
4	As per the tender document, the date of submission is 09.11.2017	Time extension of 4 weeks is required.	As per SBD.
5	Site Visit	Fix a date of Site visit	Bidders are requested to contact the concerned field officers to fix a date for site visit. The Contact number of concerned DGM(EI), EHT Construction Divisions is as below: GONDIA PROJECT- Mr. Prafulla Kumar Pati, Cell no.- 9438907569. RAJNAGAR PROJECT- Mr. Pradeep Kumar Dash, Cell no.- 9438907378.
6	Required GST details	Need the GST part detail	As per SBD.
Sl.No.	Clause	Query	OPTCL Reply
1		Can a company use its parent company's financial and technical capacity	NO
2		We only need to submit "Completion Certificate" to prove the credentials?	The completion certificate should be issued by the competent authority of the employing utility and should accompany supporting copy of detail orders including BOQ, Contract Agreement, JV agreement in case of JV etc to substantiate the work experience.
3		Technical and financial capacity of foreign company is allowed?	The Invitation is International Competitive Bidding (ICB). Pl refer the SBD for detail.
4		We need extension of 1 month for the project to complete all studies and prepare competitive bid	As per SBD.

The translation shall be from a certified Translator and also required to be notarized.

5	As in the RFP ITB 10.1 "the Bid, as well as all correspondence and documents relating to the bid exchanged by the bidder and the employer , shall be written in the language specified in the BDS.Supporting documents and printed literature that are part of the Bid may be in another language provided they are accompanied by an accurate translation of the relevant passages in the language of Bid, in which case, for purposes of interpretation of the Bid, such translation shall govern"- Does the translation require any notarization.			The translation shall be from a certified Translator and also required to be notarized.	
Sl.No.	Clause	Query	Reply		
		SLD(Single Line Diagram) of Gondia and Rajnagar Sub-Station shall be furnished	The indicative SLDs of Gondia and Rajnagar Sub-Station are uploaded in OPTCL website.		
		G.A and Electrical Layout of Gondia and Rajnagar shall be furnished	Bidder's Scope.		
		132KV tower location and details of type of tower etc. shall be furnished	Tentative details of type of towers for the proposed 132KV lines are available in BOQ. However, detailed survey of the line is under Bidder's Scope.		
		Soft copies of following shall be forwarded: Bidding Document (BOQ)-Vol.II of III i.e Price Schedule Vol. III of III, Part-II i.e GTPS's of equipment	Amended BOQ uploaded in OPTCL website uploaded in OPTCL website		
		Please furnish the technical specifications of the following items:- CT, PT & CVT Outdoor Console Boxes Apex Metering Panel Apex Energy Meter Distilled Water Plant of 10ltr/Hr Capacity Cable Tray	Apex Metering Panel & Apex Energy Meter are deleted from scope and amended BOQ is uploaded. TS for CT, PT & CVT Outdoor Console Boxes uploaded.		
		OPTCL approved make list of equipment including testing equipment etc. shall be furnished.	As per SBD and technical specifications.		
		Please furnish the switch gear gantry structure foundation drawing , equipment foundation drawing , cable trench drawing , switchyard gate drawing , security shed cum visitor room & vehicle parking shed drawing etc. for quoting the civil part.	Bidder's Scope.		
		OPTCL is also requested to extend the bid submission by 30 days (i.e 08.12.2017) in view site visit for ascertaining all ROW compensation money, hindrances if any of lines, land condition of proposed sub-stations and taking the rates if various civil items / labour rates etc. before participating in this tender.	As per SBD		
Sl.No.	Description	Tender Clause No.	Tender Clause	Bidder Understanding	OPTCL Reply
1	Section III Evaluation and Qualification Criteria- Without Prequalification/ 2. Qualification Criteria / 2.4 a General Experience	2.4 b Specific Experience (i)	The bidder shall demonstrate that it has executed I) 1 No. 220/33kV or higher voltage class Grid Sub-Stations (AIS) with Power Transformer. Out of the above 1. 1 No. 220/33kV or higher voltage class Grid Sub-Station (AIS) with Power Transformer 2. 220kV or Higher transmission line -24 Kms should have been in successful operation for a period of 01 years from the date of NIT.	Prominent State utilities like PGCIL, GETCO, OPTCL etc. provide power transformers to EPC contractors as free issued material (FIM), EPC Contractor's scope is limited to erection , testing and commissioning of power transformer and complete transformer. In view of the same , the referred qualification clause is interpreted as under: 1) 1 No. 220/33kV or higher voltage class Grid Sub-Stations (AIS) with Power Transformer Bay along with erection, testing and commissioning of Power Transformer (Supplied or free issued by customer) Please confirm our understanding.	The Bidder shall demonstrate that it has successfully executed • 1 no. 132/33 kV or higher voltage class GRID Sub-Stations (AIS) with Power Transformer • 132kV or higher transmission line-31 kms (Route Length) on EPC Contract / Turnkey Contract basis for any Transmission Utility during Last seven Years preceding to the year from the date of NIT. [Supply of transformer for the GRID Sub-Station is not mandatory. However, the bidder should have successfully executed Erection, testing and commissioning of Power Transformer provided by OWNER (Owner supply item) is acceptable]
2	Section III Evaluation and Qualification Criteria- Without Prequalification/ 2. Qualification Criteria / 2.4 a General Experience	2.4 b Specific Experience (ii)			As per SBD

[Handwritten signature]
20/11/17